全市春节备血工作在淄川拉开序幕

19日,2500余名市民报名献血

本报1月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏 魏) 春节临近,因为市民多在忙年,街头无偿献血进入"淡季",为确保节日期间我市市 床医疗供血充足,19日,全市一年一度的春节备血工作在名加区正式启动,来自淄川区各机关、企事业单位的2500余名职工报名参加此次无偿献血活动,血站将根据临床用血量在四天内分批采集。

在现场记者看到,虽然人数很多,但秩序非常好。在记别教育系统工作的张先生已是第三次献血,他对记者说:"春节本是个团圆的日子,不有的患者却不能回家过年,不能让他们因为输不上血有同时,不能让他们因为输不上血有人是第一次献血,去年刚对人是第一次献血,去年刚对工作的沙先生显得有被输到血袋中,沙先生松了一口气:"一点事儿也没有,挺顺的,以后我还会继续献血。"

据血站工作人员介绍,每



春节临近,全市一年一度的春节备血工作在淄川区正式启动。

本报记者 王鸿哲 摄

年的春节前夕都是医疗临床 用血的高峰,也是无偿献血的 "淡季",因为这时医院择期手 术增多,而天气却比较寒冷, 街头献血人群明显减少,血液 库存容易出现偏型或不足等 现象。"为了满足急需血液抢救的患者需要,血站每年都会年前把库存提高到一定数量,一般A、B、O三型血大约各需要储存800个单位,AB型血大约需要储存400个单位。"血站

工作人员说,"预计此次春节 备血将采集血液50万毫升以 上,目前库存各种血型存量基 本稳定,能够满足临床需求, 希望更多市民奉献爱心,加入 到无偿献血队伍中来。"

山铝医院普外科手术新模式为患者解除痛苦

十年顽疾一次手术顺利治愈

本报1月19日讯(记者 樊 伟宏 通讯员 朱凤霞 崔丽丽) 近日,山铝医院普外科通过吻合器痔上粘膜环切术,成功治愈一名重度混合痔、直肠脱垂患者。

据了解,患者曹先生今年 60多岁,患痔疮、肛门脱垂已经 十几年了,一直未就医。近年来病情逐渐加重,便秘及排尿十分困难,经多方打听,到山铝医院普外科就诊后,被医生诊断为重度混合痔,直肠脱垂。普外科主任谭桂兴对病情进行综合评估后,为患者实施了吻合器痔上粘膜环切术,手术顺利,术

后患者康复良好,无疼痛,感觉排便顺畅,肿物脱垂现象消失, 第五天即出院。

据谭桂兴介绍,痔疮是肛肠外科常见的疾病,在国内发病率高达50%以上。痔疮造成大便出血、痔块脱出等症状,使患者痛苦不堪。该吻合器痔上

粘膜环切术又称PPH,适用于以直肠脱垂为主的Ⅲ、Ⅳ期内痔和直肠轻度脱垂的便秘患者。多年来,山铝医院普外科不仅在腔镜手术方面有很大突破,而且在痔疮等多发病方面积极探索,改良手术方式,致力于为社区群众的健康造福。

2014年度农村妇女"两癌"筛查工作启动会举办

5年8.7万名农村妇女享"免费餐"

本报1月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王茜云 田秀美) 近日,市卫生局、市妇女局、市妇女 联合会主办的全市2014年度农村妇女"两癌"筛查工作启动会暨业务技术培训班在市妇幼保健院举办。市卫生局副局长刘观湘、市妇联党组成员市妇儿工委办公室主任信爱霞、市妇幼保健院院长肖洪涛、市卫生

局基妇科科长卢艳丽参加了本次会议。来自全市各项目区县卫生局分管领导、妇联分管领导、妇联分管领导、妇战分管领导、妇幼保健院、各乡镇卫生院分管院长、保健部主任、妇保科负责人及项目相关的业务人员约130余人参加了此次培训。

会上,刘观湘对全市"两 癌"项目实施以来的工作给予 了肯定,并对下一步工作提出 了要求

据悉,自2009年,省政府 将农村妇女"两癌"检查作为 六项重大公共卫生服务项目 纳入省医改方案,淄博组织 基层妇幼检查机构与技术人 员,有序开展工作。2009年以 来,各级政府共出资486万元, 为8.7万名农村妇女进行了免 费"两癌"筛查,查出宫颈癌 和癌前病变452例,其中属于早期发现并明确诊断的有63例,早诊率达0.2%;查出乳腺癌45例,提高"两癌"早诊早治率,降低死亡率,逐步建立了"财政支持、卫生主力、社会力配合、社会力配方,如联全力配合、社会力工方,有效推动了"两癌"检查项目工作的顺利实施。

"适龄儿童窝沟封闭"纳入张店区2014年工作重点

小学一年级新生可享免费治疗

本报1月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 近日,张店区区委、区政府将"张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目"纳人2014年政府为民办实事之一,全区各小学一年级新生将享受免费窝沟封闭治疗,治疗费用由政府承担,淄博口腔医院具体承担该医疗服务。

据医院工作人员介绍,该项目启动后,淄博口腔医院作为项目实施的定点医院,将派口腔流动宣传车深入校园,宣传普及口腔卫生保健知识,开展小学生免费口腔健康检查,并在经家长知情同意后,对小学生的4颗六龄齿实施免费窝沟封闭治疗。

窝沟封闭是预防窝沟龋的 有效方法之一,窝沟封闭技术已 有六十年临床应用史,是世界卫 生组织向全世界推荐的一种保护新生恒牙最有效的方法,它是 用一种合成的有机高分子树脂 材料(对人体无害,无痛)涂在牙齿咬合面的窝沟内,材料硬固 后,可长期保留在窝沟中,如同 形成一层保护性的屏障,隔绝了 细菌和酸对两的侵蚀,从而达 到预防窝沟齲的目的。

据悉,张店区适龄儿童免费窝沟封闭预防龋齿项目每年惠及全区近1万个家庭,是张店区关注百姓健康,建设幸福张店的重要民生政策,将有效帮助儿童度过龋齿易感期。



适龄儿童正在进行窝沟封闭。(资料片)

省卫生厅疾控处 督导五院管理工作

本报1月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王帅 孙秀珍) 近日, 省卫生厅疾控处对市第五医院重性 精神疾病管理工作进行督导检查。

督导组重点查看了医院重性精神疾病患者筛查、登记、诊断复核、确认、危险性评估、网络录入及随访管理等工作记录,要求下一步要加大力度做好淄博市重性精神疾病管理工作。

省中医药管理局 到市八院调研

本报1月19日讯(记者 樊伟宏通讯员 李爱学 赵丽娅) 日,山东省中医药管理局副局后,山东省中医药管理局副局长于村下,山东省卫生厅中医综合处主任医院(市八院)调研指导山东中区结医院(市八院)调研指导山东中卫生局党委书记、局长张鲁辛,副局长张子友等陪同调研。

贾青顺一行到学生宿舍、康复 大厅、血透中心以及相关的教研室 进行了实地查看,贾青顺对八院教 学医院创建工作的重视支持给予了 学医院的创建是培养中医药大力 教学医院的创建是培养中医药人才 致的有效途径,不但可以提升可以促步 医院业务的开展和医疗技术水平的 提升,实现院校双赢。

世博金都医院 送暖一线工人

本报1月19日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵勇) 19日,北京世博 金都医药发展有限公司董事长、世博高新医院筹建处副总指挥阎敬武和高新区管委会建设中心主任张春来到世博高新医院建设工地,看望在施工现场的建筑工友。

